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17. Wahlperiode Eingang: 15.9.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Florian Wahl SPD 

 

Wirtschaftliche Situation des Gastronomiesektors im Landkreis Böblin-

gen 
 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie hat sich die Anzahl der Gastronomiebetriebe seit 2019 im Landkreis Böblingen 

entwickelt (bitte aufgeschlüsselt nach unterschiedlichen Betriebsarten)? 

 

2. Welche Umsatzentwicklungen verzeichneten die verschiedenen Gastronomiebereiche 

im Landkreis Böblingen seit 2019? 

 

3. Wie hat sich der Anteil des Gastronomiesektors an der gesamtwirtschaftlichen Wert-

schöpfung im Landkreis Böblingen seit 2019 entwickelt? 

 

4. Wie viele Insolvenzen im Gastronomiesektor wurden im Landkreis Böblingen seit 2019 

registriert (bitte aufgeschlüsselt nach Betriebsart und Jahr)? 

 

5. Wie hat sich die Anzahl der Beschäftigten im Gastronomiesektor im Landkreis Böblin-

gen seit 2019 entwickelt (bitte aufgeschlüsselt nach Betriebsart und Jahr)? 

 

6. Wie hat sich die Zahl der unbesetzten Stellen im Gastronomiesektor im Landkreis Böb-

lingen seit 2019 entwickelt (bitte aufgeschlüsselt nach Betriebsart und Jahr)? 

 

7. Wie ist die Entwicklung der Ausbildungszahlen in gastronomischen Berufen im Land-

kreis Böblingen seit 2019 (bitte aufgeschlüsselt nach Berufsbild und Jahr)? 

 

8. Wie viele Leerstände ehemals gastronomisch genutzter Immobilien sind ihrer Kenntnis 

nach im Landkreis Böblingen seit 2019 zu verzeichnen? 

 

9. Wie bewertet die Landesregierung die wirtschaftliche Situation des Gastronomiesektors 

im Landkreis Böblingen im Vergleich zu anderen Stadt- und Landkreisen in Baden-

Württemberg? 

 

10. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um den Gastronomiesektor im Land-

kreis Böblingen nachhaltig zu stärken? 

 

 

15.9.2025 

 

Wahl SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

 

Der Gastronomiesektor stellt einen wichtigen Bestandteil der regionalen Wirtschaft im Land-

kreis Böblingen dar. Ziel dieser Kleine Anfrage ist es, ein umfassendes Bild der Lage zu 

gewinnen, um mögliche politische Handlungsbedarfe zu identifizieren und die Zukunftsfä-

higkeit des Gastronomiesektors in der Region zu stärken. 

 


